

ЮРИЙ ПАВЛОВИЧ ГРИБУНОВ (к 75-летию со дня рождения)

14 октября 2019 г. исполнилось 75 лет со дня рождения и 50 лет научно-практической, педагогической и общественной деятельности заведующего патологоанатомическим отделением ФГБУ «Центральная клиническая больница с поликлиникой» Управления делами Президента Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора, главного научного сотрудника Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт лекарственных и ароматических растений» (ФГБНУ ВИЛАР) Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Заслуженного врача Российской Федерации Юрия Павловича Грибунова.

Ю.П. Грибунов родился в 1944 г. в Москве. По окончании в 1969 году 1-го ММИ им. И.М. Сеченова работал врачом-лаборантом в отделе патофизиологии ЦНИЛ Четвертого Главного медицинского управления при МЗ СССР. В 1970–1972 гг. обучался в клинической ординатуре по специальности патологическая анатомия, в 1972–1973 гг. проходил стажировку в институтах патологии ГДР. В 1982 г. Ю.П. Грибунову присвоена высшая квалификационная категория по специальности «Патологическая анатомия». В 1991 г. он закончил курсы усовершенствования, прошёл аттестацию в Институте патологии Ганноверского медицинского центра (Германия) и получил международный сертификат.

Начиная с 1973 г., вся его трудовая деятельность непосредственно связана с ФГБУ «Центральная клиническая больница с поликлиникой» Управления делами Президента Российской Федерации.

В 2003 г. Юрий Павлович успешно защитил кандидатскую диссертацию, а в 2007 г. – докторскую на тему «Научное обоснование использования телепатологии в здравоохранении РФ». Проводимые профессором Ю.П. Грибуновым исследования, осуществляемые научно-практические



разработки, отличаются актуальностью, приоритетностью, исключительной значимостью, вносят весомый вклад в фундаментальную науку и ее практические приложения. Впервые в России он доказал роль телепатологии как важной составляющей новых перспективных технологий для достижения качества патологоанатомической диагностики операционного и биопсийного материала в патологоанатомических отделениях клиник отдаленных регионов страны.

Более 20 лет дистанционная морфологическая диагностика (телепатология) успешно используется при проведении срочных биопсийных исследований в операционном блоке ЦКБ УД Президента Российской Федерации для верификации сложных диагностических случаев во время проведения хирургических операций, когда от ответа морфолога зависит объем оперативного вмешательства.

Многие годы научно-практической деятельности Юрий Павлович посвятил решению различных задач, связанных с одной из прикладных проблем анатомии – бальзамированием. Сохранение биологических структур и объектов с учетом заданного срока (кратковременное, длительное) имеет важное значение не только для различных медико-биологических приложений, но и для решения задач, связанных с сохранением исторического и культурного наследия. Поэтому результаты этих исследований с успехом используются при проведении специальных работ в России и ряде зарубежных стран.

Работая с 1973 г. по настоящее время в ФГБУ ЦКБ с поликлиникой УД Президента Российской Федерации, профессор Ю.П. Грибунов прошел многие должностные ступени. В 1981 г. приказом начальника Четвертого Главного медицинского управления при МЗ СССР он назначен заведующим патологоанатомическим отделением и является Главным внештатным специалистом по патологической анатомии УД Президента Российской Федерации.

Федерации, врачом высшей квалификационной категории. Успех в научно-практической деятельности во многом обусловлен внедрением в работу возглавляемого им отделения новых технологий обработки биопсийного и операционного материала, современных методов иммуногистохимической и молекулярно-генетической диагностики онкозаболеваний.

Значителен вклад Ю.П. Грибунова в отечественную и мировую науку. Он автор и соавтор 139 научных работ. Полученные научные данные легли в основу специальных курсов лекций, программ подготовки высококвалифицированных научных кадров, 26 учебно-методических пособий, 8 авторских свидетельств и патентов, 3 монографий. Он неоднократно выступал с научными докладами на международных конгрессах по телепатологии и виртуальной микроскопии в России и ведущих центрах патологии Европы в городах Аурих (Германия, 2000), Будапешт (Венгрия, 2006), Толедо (Испания, 2008), Тель-Авив (Израиль, 2009), Вильнюс (Литва, 2010) и др.

Юрий Павлович уделяет огромное внимание подготовке для нашей страны и ряда зарубежных государств высококвалифицированных специалистов. Более 25 лет посвятил он активной педагогической деятельности в ведущих высших учебных заведениях России – на кафедре общей и частной патологии факультета Фундаментальной медицины МГУ им. М.В. Ломоносова, на кафедрах патологической анатомии ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» и ФГБОУ ВПО «Российский университет дружбы народов».

Профессор Ю.П. Грибунов является признанным экспертом – членом экспертной группы аттестационной комиссии Центральной государствен-

ной медицинской академии УД Президента Российской Федерации. Многие годы посвятил он работе в Диссертационном совете медицинского института Российского университета дружбы народов, активно участвует в организации и проведении различных научных мероприятий в Российском и Московском отделениях общества патологоанатомов.

Свой богатый опыт ученого и организатора науки, лучшие традиции, на которых был воспитан, Юрий Павлович щедро передает многочисленным ученикам и коллегам. В этой работе ему помогает природный талант, незаурядные организаторские способности, умение координировать комплексные разработки, привлекая к совместным исследованиям ведущих специалистов и ученых России.

Достижения профессора Ю.П. Грибунова получили всеобщее признание, свидетельством чему является присвоение ему в 1994 г. почётного звания «Заслуженный врач Российской Федерации», а в 2010 г. – профессора. Многолетняя образцовая и плодотворная работа Ю.П. Грибунова отмечена многими благодарностями, поощрениями, серебряными значками и грамотами руководства УД Президента Российской Федерации. Он награжден знаком «Отличник здравоохранения» (1981), медалью «В честь 850-летия г. Москвы» (1997).

Профессионализм, эрудиция, деловые и научные качества Ю.П. Грибунова – видного ученого, руководителя, воспитателя научных кадров, доброты и отзывчивости позволили ему завоевать огромный авторитет и заслуженное уважение в широких научных кругах. Преданность выбранной профессии, энергичность и неиссякаемый энтузиазм в повседневной работе вызывают гордость и восхищение у его коллег и друзей.

**Коллектив ФГБНУ ВИЛАР, редакционная коллегия и редакция журнала
«Вопросы биологической, медицинской и фармацевтической химии»,
Издательский дом «Русский врач»,
многочисленные коллеги, ученики и друзья
от всей души поздравляют Юрия Павловича Грибунова с Юбилеем,
желают ему крепкого здоровья, семейного счастья, творческого долголетия,
успехов в реализации многочисленных замыслов на благо отечественной и мировой науки.**